



### 小荷尖尖 滨州市中小学生优秀作品选登

本栏自报纸订阅电话: 8171968/8171969 新闻报热线: 15254378989



滨州经济技术开发区阅读分级评价  
和教育部影像化阅读名师工作室专栏



## 我最喜欢的老师

滨州实验学校西校区二年级二班  
郭沛宜

在学校里,我最喜欢语文老师,她是我们的班主任。

语文老师有一头乌黑的长发,戴着眼镜,笑起来就像一朵茂盛的花儿。开学第一天,我那时候不适应,也很害怕语文老师。自从她告诉我,她是我的好朋友时,我再也不害怕她了。现在,我最喜欢的老师是语文老师。

(指导教师:徐珂静)

## 难忘的蒲湖公园

中海中学三年级十班 杨函伊

打开相册,一张精彩的照片映入眼帘,让我陷入甜美的回忆,那是我和姐姐游览蒲湖公园的情景。

清晨,天空万里无云,火球般的太阳越升越高,射出道道金光,流光溢彩。我牵着姐姐的手飞快地冲向蒲湖公园。一进公园,就被眼花缭乱的游乐项目吸引住了,有海盗船、碰碰车和大转盘,最终,我和姐姐决定一起玩海盗船。买完票,来到船前,心情既紧张又兴奋,怀着忐忑不安的心和姐姐坐上了船。慢慢地,海盗船越荡越高,越荡越快,我的心怦怦直跳,害怕地紧闭双眼,双手死死抓住扶手,嘴里不停地喊着:“快停下,快停下”。这时,姐姐紧紧攥住我的手,使我紧张的心放松了些。最终,海盗船慢慢停住了,刚走下船时,双腿不由自主地发软,姐姐笑着扶我到一边休息。这次体验既开心又惊险,使我久久难以忘怀。

我和姐姐又游览了许多景点,最终,带着依依不舍的心情离开了公园。

(指导教师:郭颖)

## 美丽的春天

中海小学一年级三班 王振宇

春天到了,万物复苏。柳枝发芽,花儿都盛开,一片生机勃勃的景象。

小牛在草地上悠闲地吃草,时不时飞来几只漂亮的小蝴蝶与它做伴。小溪流哗啦啦地流淌着,小鸭子在小河里惬意地洗着澡,好不悠闲。

好美的春天。

(指导教师:杨田田)

# 致敬大师莫奈

奥斯卡·克劳德·莫奈  
(1840年11月14日-1926年12月5日),法国画家,被誉为“印象派领导者”,是印象派代表人物和创始人之一。这是莫奈作品拍卖价格的最高纪录,也是印象派画作拍卖最高纪录。

2019年5月14日,法国印象派画家克劳德·莫奈的作品《干草堆》在纽约苏富比拍卖行以破纪录的1.107亿美元(当时美元约合人民币6.87元)高价拍出。

莫奈是法国最重要的画家之一,印象派的理论和实践大部分都有他的推广。光和影的色调描绘是莫奈绘画的最大特色。

里则实验小学五年级一班 王文婷 指导教师:吴振燕

## 飞天梦的呼唤

滨州实验中学2022级4班 郭文旭

时光流逝着,岁月沉淀着。一转身便是一个光阴的故事,我相信时光能够见证一切。

从古到今,人们对天空的好奇,对飞天梦的呼唤,都是非常强烈。

### 谈古

想必大家都听过嫦娥奔月的故事,神话故事里的嫦娥,便是古人心目中的“飞天英雄”,这离不开古人对天空的思考。在资料中看到,传说中的周穆王访问西王母的时候,乘的是黄金碧玉之车,而西王母则乘一辆更为华丽的紫云车。

它们都可以腾云驾雾,以日行万里的速度快速在空中穿梭,来去

自由,这便是最早时人们对于天空的想象。

在我国古代文献《汉书·王莽传》记载:“取大鸟翮为两翼,头与身皆著毛,通环引纽,飞数百步堕。”故事的背景是,在西汉末年,王莽为讨伐匈奴,招募各地人才加入,还为此在长安举行了飞行表演,结果真的引来了一个“会飞”的人才。这场表演在当时实在让人惊心动魄,在当时那种社会条件下,有人能做到翱翔天空,着实引起了不小的轰动。由此可看出,飞天梦一直呼唤着古人们,激发了人们探索天空的强烈好奇心。

### 论今

随着2003年10月15日的倒计时,火箭发射升空,“神舟”五号飞船带着亿万华夏儿女的梦想飞向太空,实现了中华民族的千年飞天梦。作为我国首次载人飞行任务的宇航员,杨利伟不断挑战自我、勇克难关,通过日复一日的苦练,掌握了飞行技术和操作规程,以专业技术考核第一名的优异成绩入选首飞梯队。

要知道,载人航天是我国第一次以真人的模式去探索一个

未知的领域,未知也就意味着危险。之前的训练即使再艰苦,再危险,都是在可控范围内的,此次上天,许多事情是无法预知的,所以,这对于航天员来说是一种前所未有的挑战。

神舟五号飞上天空的过程中,有一段鲜为人知的26秒共振现象,杨利伟在自传中说,“我以为我的五脏六腑似乎都要被碎了,直到一束光打在了我的脸上,我睁开了眼,有人喊了一句,他还活着。”杨利伟以沉着冷静的心态、良好的素质、坚强的意志和过硬的本领,圆满完成了党和人民赋予的神圣使命,为祖国、为人民、为民族赢得了巨大的荣誉。直到今天,神舟十六号载人飞船返回舱也已经成功落地。我们真切体会到了人们对探索太空的好奇心和飞天梦的呼唤,并且我们真心为祖国航天事业而感到骄傲与自豪。

从古到今,飞天梦一直呼唤着人们去探索、去发现、去直冲云霄。通过我们国家一代代航天人的艰苦奋斗,从“嫦娥”探月到“天问”登火,再到羲和“探日”,中国向航天强国迈出坚实步伐,曾经遥不可及的神话如今已变为了现实。我们作为新时代青少年,应努力学习科学文化知识,弘扬航天精神,从飞天梦的呼唤中认识更广袤的天空,争取为我国航天事业贡献一份力量。

(指导教师:何立军)

